

GLOSA DESDE MADRID

FÓRMULA PARA HACER REVISTAS

Las peleas entre autores y críticos son tan viejas como el mundo. Mejor dicho: tan viejas como el asunto de la obra de teatro. Pero esto no quiere decir que a la hora de la discusión se de por sentado que hay un asunto a discutir. Ahora bien: dos autores—Francisco Madrid y Braulio Solsona—y un crítico—Juan del Brezo—andan estos días zarpa a la greña por la cuestión de si en la revista "Eureka" hay o no hay asunto. He aquí—reducida a las proporciones de diálogo teatral—la esencia del debate:

Los autores.—El asunto es lo de menos en las revistas: basta con que haya un hilillo que justifique la aparición de las "girls"... Y, si éstas tienen pretexto para mostrarse casi desnuditas, mejor que mejor.

El crítico.—¿Las "girls"... No va a ser cosa de sacrificarlo todo a la belleza de la carne femenina...? ¿Y la literatura? ¿Y la música?

Los autores.—Ya le hemos hablado de un pretexto que justifique la entrada en escena de las "girls". Esto es, un pretexto literario o un pretexto musical, según los casos.

El crítico.—No, no.

Los autores.—Sí, sí.

Se le permite a un intruso que tercié en el debate? A mí me parece que Francisco Madrid—y, claro, Braulio Solsona—tienen razón. Francisco Madrid es un voto de calidad en el tema. Se trata de un reportero agilísimo—pero a la manera de Berand o de Geo London, como Vicente Sánchez-Ocaña—un reportero para quien ningún horizonte europeo permanece desconocido.

El, pues, sabe a ciencia cierta cómo son las revistas en el Coliseum de Lon-

dres. Y en el Folies de Barcelona. Y en el Almirat Palatz, de Berlín. Revistas sin argumento, revistas en que la irrupción de las "girls" llena todo el espectáculo. ¿Para qué más? Yo no ero sentar plaza de héroe literario si—dentro de una revista—prefiero las piernas de una victi- ple a cien versos magníficos de Antonio Machado.

La literatura sobra en las "revues", es un lastre que debe ser arrojado por la borda. Todo el argumento de una buena revista cabe perfectamente en media docena de cuartillas. Ahora bien: ¿qué es una buena revista? El público madrileño pide, reclama, exige revistas con argumento. Con mucho argumento, a ser posible. De aquí el excelente rumbo que han corrido en Madrid las revistas melodramáticas de Rambal. O el de esas tonterías en forma asinetada que escriben, vamos al decir, Paradas y Jiménez. Pero la revista, la gracia genuina de la revista aparece deformada ahí por la sangre convencional del melodrama o por los dicharachos burdos del sainete.

Una buena revista necesita tan poco de la literatura como necesita mucho del modisto o del "meteur en scene".

Es más: a mí me parece que la fórmula para hacer una revista al estilo europeo, debe ser ésta:

"Girls" 800 gramos
Decorado 500
Música 100
Literatura 25

Esta es la fórmula. No le falta sino esa vieja recomendación de la farmacopea: "Agítese antes de usarlo".

JOSÉ LUIS SALADO

DESDE SAX

LA FIESTA DEL TRABAJO

Los trabajadores de ésta han celebrado la fiesta del 1.º de Mayo, con gran brillantez y con la mayor cordura.

A las diez de la mañana se ha congregado el pueblo en masa, unidos patronos y obreros, en el amplio local donde está domiciliada la Agrupación Socialista, las Sociedades obreras "La Confianza" y de Oficios Varios, para oír a nuestro estimado paisano Anibal Sánchez.

El local ha sido insuficiente para contener a todos y han sido muchos los que no han visto logrado su deseo.

El presidente de la Agrupación Socialista y culto obrero, don Salvador Pérez ha abierto el acto cultural obrero, con unas sentisimas frases enalteciendo el recuerdo de Pablo Iglesias.

Ha explicado admirablemente la significación de la fiesta que se estaba celebrando y muy documentalmente ha hablado de los beneficios del Retiro Obrero y los que reportaría la ley de seguros obligatorios contra el paro, enfermedades e invalidez, explicando muy detalladamente como funciona en Chile.

Ha combatido energicamente el vicio alentando a los obreros para seguir caminos de cultura y perfección, que con una estrecha solidaridad les darán el triunfo merecido.

El señor Pérez ha sido muy justamente aplaudido. A continuación el obrero, José Giner ha recitado con gran sentimiento tres poesías del poeta socialista Seisdedos que han sido muy aplaudidas.

Al levantarse a hablar don Anibal Sánchez, el público le acogió con una calurosa salva de aplausos que dura largo rato.

Haciendo gala de la gran modestia que le caracteriza, explica el temor suyo de aceptar la invitación al acto, invitación que aceptó por el gran cariño que siente por todos y porque sabía que había de hallarse entre amigos cariñosos. Manifiesta cuanto le place hablar en la casa social de sus compañeros, que es donde mayor brillantez tienen estos actos.

Hecha esta introducción entra de lleno a desarrollar su conferencia, que encanta al auditorio por la sencillez de la misma y por la forma convincente con que habla del sosten que prestan a la Sociedad las llamadas clases bajas, con su trabajo honrado.

Nos habla de la perfección necesaria del individuo, para llegar a conseguir una sociedad lo más perfecta posible.

Pone de relieve la imperfección de que adolece la sociedad humana, para hacer resaltar el pensamiento socialista, que todos compartan.

Habla de las grandes extensiones de terreno inculto y de la despoblación de los montes, que jamás se debió consentir por los daños que a la agricultura causa.

Dedica un recuerdo al gran maestro nacional don Rafael Hervás, que formó

su inteligencia, que todos escuchan con recogimiento, y seguidamente nos habla de la influencia de la escuela, la escuela, dice que ha de merecer todos nuestros amores, porque es la fábrica de los hombres del mañana, y nos habla de la labor acuciadora de Luis Bello.

Aconseja a todos calma y unión, pues el credo socialista no es posible implantarlo en un solo pueblo.

Hay que seguir luchando por crear una humanidad mejor, para que llegue el día esplendoroso, que llegará, que podamos decir con justo motivo: "Paz a los hombres de buena voluntad".

Una nutrida salva de aplausos ha sido el premio a la doctrinal conferencia de nuestro buen amigo, que sentimos no poder transcribir íntegra.

Nuestro dignísimo alcalde don Andrés Valdés, que representa su actividad en este acto, hace uso de la palabra para poner de manifiesto la satisfacción que le ha producido su presencia en el mismo. Enaltece a D. Anibal Sánchez, que eivándose, ha sabido honrar a sus padres, modestos obreros.

Hace pública profesión de su socialismo cristiano y dice que de vivir en Bélgica u otra nación por el estilo, él ya hubiera ingresado en el partido socialista cristiano.

Ruega a todos que tengan muy presente las manifestaciones del señor Sánchez y procuran emplear el aumento de salario en cultura, cultura y cultura, en vez de hacerlo en vicios y en lujos.

Fue muy aplaudido el rasgo de nuestro alcalde, y ha terminado el acto en medio de la mayor cordura y entusiasmo.

Nuestros amigos del señor Sánchez le han obsequiado con una gazzpachada en el campo, y esta noche ha regresado a Madrid.

Esta tarde ha cerrado el comercio y la celebración de la Fiesta del Trabajo ha sido general, dando patronos y obreros una nota muy simpática.

Vemos con satisfacción que las distancias se acortan.

Noticias

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano el reputado médico militar don Víctor Herrero, que ha venido a pasar un día con sus encantadoras hijas, las simpáticas Faustina y Pilar, que llevan una larga temporada entre nosotros.

Ha llegado de Barcelona la amable señora doña Julia Gómez de Soriano, con sus hijos Pepe y Luis y su hija, la encantadora Rosario, a completar la convalencia del mayor de sus hijos. Les deseamos una feliz estancia.

El Corresponsal

Sax 1.º de mayo de 1928.

EL "DIARIO" EN ELCHE

(Informaciones de nuestra Redacción local)

OBITUARIO

Don Manuel Gómez Valdivia

Tengo una pena grande. Acabo de perder una cosa que hoy suele tenerse en poca estima y que yo considero tesoro de valor inestimable: un buen amigo. Porque amigos los hay de muchas clases, pero buenos, pocos. Los que generalmente se llaman nuestros amigos, no merecen este hermoso nombre. Son amigos superficiales, como si dijéramos, de café, que siguen a uno en sus prosperidades y grandezas; pero que le abandonan cuando el viento de la loca Fortuna deja de acariciar. Por eso cuentan con tantos amigos el banquero, el alcalde, el industrial y todos aquellos que poseen auto y gastan en whisky y otros agradables entretenimientos. Don Manuel Gómez, que nunca fué de éstos, se perjudicó en sus intereses más de una vez, por el alto concepto que tenía del deber de la amistad.

Decía Sánchez Guerra con respecto de Blasco Ibáñez, que para apreciar el verdadero valor moral de uno, había que haberlo tratado como adversario. Y tenía razón. Así como a veces conocemos la pequeñez de una persona tratándola como amiga, sucede en otras ocasiones que podemos aquilatar el mérito de otra, si la tratamos como enemiga de ideales políticos que, al estar en pugna entre sí, separan a los hombres y los dividen en bandos. Y aquí es donde yo empecé a conocer en lo íntimo a mi hoy florado amigo y donde se me reveló por primera vez toda la grandeza espiritual de su alma noble.

Poseía don Manuel Gómez como rasgo saliente de su carácter, la sinceridad. Recuerdo que una vez le pidió un conocido su intervención para remediar, por medio de la beneficencia provincial, a una familia agobiada por la necesidad y la miseria. No siga—contéstelo—eso lo estoy gestionando; más si lo logro, no tenga usted que agradecerme, porque me lo había pedido ya don Fulano (aquí el nombre de una persona enemiga de aquel conocido con quien hablaba), y en virtud de su requerimiento inicié mis trabajos para el fin que se desea. Claro está—añadió—que si usted me lo hubiera pedido antes, a su instancia lo hubiera hecho también, y con mucho gusto. Pudo matar dos pájaros de una pedrada; su sinceridad lo llevaba a no cobrar más que uno. Y así ha sido su vida toda: un tejido de estos casos.

Como abogado—y era de los mejores—, no buscaba el pleito, lo rehuía, aconsejaba el arreglo, el agotamiento de la vía amistosa, que él, personalmente, apuraba.

Como político, era entre los contemporáneos uno de los más comprensivos de la época y de los primeros en admitir como hechos consumados las nuevas realidades que las corrientes modernas nos ofrecen cada día.

Y sobre todas sus buenas cualidades—que eran muchas—se destacaba una que a nuestros ojos le enaltecía considerablemente: la de no sentir rencores ni desear daño a nadie.

Su entierro—el de mayor concurrencia que yo he presenciado en Elche—ha sido una espléndida manifestación de dolor, una prueba robusta y plena del profundo arraigo que tenía en todas las clases sociales y un testimonio fehaciente del cariño que el pueblo sentía por el hombre ilustre y bueno.

Reciban su viuda e hijos nuestro más sentido pésame por la inmensa desgracia que los aqueja y nos aqueja. Y si de algún lenitivo puede servirles la participación que tomamos en su dolor los que nos honrábamos con la amistad de don Manuel, sepan que hay muchos ilustres que desde el día 29 de Abril experimentamos la congoja de la orfandad.

Y que, si no podemos pagar la deuda de gratitud que con el difunto teníamos

contraída, anhelamos testimoniar nuestro cariño y nuestra adhesión a su familia—la forma de homenaje sin duda más grata al que todo lo merecía—para que, si él nos mira a través de la otra vida, vea y conozca que ha dejado en ésta inborrable recuerdo en cerebros que no le olvidarán nunca y en corazones cuyos latidos le enaltecerán mientras les aliente un átomo de existencia.

J. VIVES.

J. Lucerga Sánchez

MATRIZ Y CIRUGÍA GENERAL
Cuatro Esquinas
ELCHE

El amigo de los pobres

Ha muerto un amigo de los pobres: D. Manuel Gómez Valdivia. Para mí, ferviente admirador en todos los aspectos de este hombre tan bueno, tan caballero, ha muerto un pobre más, un obrero más. Yo quisiera saber escribir para poder escribir sobre él, pero creo que aún sabiendo, mis líneas no llegarían a nivelar la altura del gran obrero.

Solamente me limito a llamarle amigo de los pobres, porque D. Manuel Gómez Valdivia fué en vida un amigo jeal, sencillito y entusiasta de los que hemos nacido en la pobreza.

¡Cuántas veces, toda aquella personalidad tan respetada, se detuvo ante mis preguntas y saludos y correspondió cariñoso, amable y hasta cortés!

Y lo mismo que para mí, D. Manuel Gómez, fué para todos los obreros de Elche.

Sentía entusiasmo por la clase obrera. Quien conozca a fondo su vida, quien la conozca íntegra, es quien podrá hablar de ese cariño con que él miraba a los obreros de su tierra. Quien como yo le haya pedido favores y él haya correspondido con la delicadeza que le caracterizaba, es quien podrá apreciar esa cualidad nativa en un corazón tan noble y cristiano como el suyo.

Ha muerto el amigo de los pobres. ¡Cuánto le echaremos de menos! Solamente me consuela el pensar que ha dejado tras sí, algún corazón que él formó, amigo también de los pobres; pero cuán triste es pensar que nos ha dejado para siempre. Llorémosle, que con lágrimas jamás pagaremos el cariño que nos profesaba.

J. P.—Obrero.

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas)
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7
ELCHE

NO
HAY
PANTORRILLA
FEA
CON
LA
MEDIA

REBECA

EGOS DE LA FARÁNDULA

Los Tránsfugas de la Opera

Lo mismo en España que en América, he actuado con muchos compañeros que antes de cantar obras de Arriceta, Caballero o Chapi, las cantaron de Meyerbeer, Donizetti o Verdi: o lo que es igual, cantaron óperas antes que zarzuelas, y con raras excepciones, si en el feudo operístico no lograron abrirse paso, en los dominios zarzueleros tampoco consiguieron destacar su personalidad.

El vulgo cree, (creía, porque para hablar de nuestra zarzuela hay que emplear el pretérito) el vulgo creía, repito, que por el solo hecho de haber cambiado de casa... el céfiro zarzuelero, acostumbrado a entenderse con partituras de mayor calibre... que las sencillas, ingenuas... de los músicos españoles, interpretadas éstas, sería para ellos coser y cantar... ¡Graso error!

Gayarres, Wetaus, Barrientos, —por no citar otros— fueron contadísimos. Estos no tuvieron necesidad de desertar del campo de la ópera, porque la ópera, fué avalorada universalmente por las excepcionales condiciones artísticas de los mencionados compatriotas. Me refiero, pues, a la mayoría de los españoles que fueron a Italia (o que no fueron, para el caso es lo mismo), a estudiar la carrera del canto y no pudieron emular a los Gayarres o Barrientos...

Por tanto, los que venían a cobijarse al soltar zarzuelero, creían abrirse camino fácilmente, interpretando las obras de nuestros maestros. ¡Que equivocados estaban!

El que esto escribe, tuvo muchos compañeros que empezaron cantando óperas en España o en Italia y acabaron cantando zarzuelas sin pasar de ser unas respetables... medianías. ¿Por qué?

Porque para ser una primera figura en la zarzuela, un artista eminente, no solo había que saber cantar, si no saber declamar. Esta era la dificultad del caso, el escollo, como escollo fué para la vida de la zarzuela dramática precisamente, y para el género en general, la amplitud que los autores dieron a los parlamentos en sus libros, siendo así, que habrían de irpreparar, con la casi imposibilidad de encontrar Gayarres y Vicos, en una pieza... para la interpretación de sus obras.

Empero me he separado del fondo del asunto que hoy quiero dilucidar. Otro día trataré con la extensión que merece, este error o ignorancia de los libretistas, una de las causas por las que el genuino espectáculo lírico español, ha venido tan a menos.

Volvamos, pues, a los cantantes operísticos. Estos llegaron al feudo de la zarzuela, con un desconocimiento supino de la declamación. Creían que con hacer

alarde de sus facultades (el que las tenía) demostrando su procedencia de la ópera, bastaba para llenar su cometido en la zarzuela y claro es, después de su actuación lírica que generalmente se celebraba con más o menos entusiasmo, notábase al punto, la disparidad que existía entre una cosa y otra; entre el canto y la declamación; cosa ésta que a los públicos de entonces, agradaba tanto o más que oír una romanza, dándose el caso, frecuentemente, de ser mejor acogido un artista con limitada voz, pero con excelentes condiciones de actor, que otro con exuberancia de facultades y negativas aptitudes dramáticas.

Moraleja... Que no reuniendo las dos condiciones, de cantante y actor (cosa difícil sino imposible) hará bien el artista de ópera en no desertar de su campo! donde puede figurar con el número que le correspondan en el escalafón artístico...

Al fin y al cabo no ha de atender más que a una faceta del arte: esto es, cantar con la voz que le cupo en suerte... En la zarzuela (en "mij" zarzuela, claro es) para destacarse de los demás, para ser un artista eminente, había que ser buen cantante y buen actor: todo en una pieza...

CLAUDIO BELTRAN

Intento de envenenamiento

Berlín (Radio).—Reina gran revuelo en la región del Rhin debido al intento que se ha llevado a cabo para envenenar con arsénico a cincuenta obreros empleados por la Compañía Heinsche Eisenwerke Faber, de Duerem (Rhin).

Después de haber tomado café, durante un rato de descanso, los cincuenta obreros se notaron indispuestos, sintiendo grandes dolores y mostrando todas las características de haber sido envenenados.

Mientras los pacientes eran trasladados a un hospital cercano, se abrió una información que reveló que el café contenía gran cantidad de arsénico.

Todos los esfuerzos que se han llevado a cabo para conocer los autores y el por qué del terrible propósito del autor del hecho, sin que se haya podido sacar nada en concreto, pero se cree que el autor es un obrero de dichas factorías que fué despedido hace algunos días.

Propague, Vo.

el "Diario"



El insigne actor Enrique Borrás que esta noche se presentará ante el público del Principal con "El Cardenal"

Modas

La Casa Francisco Carbonell Noguera de Valencia (antes Salinas, Carbonell y Hernández) tiene el gusto de invitar a su distinguida clientela a la exposición de modelos en

VESTIDOS Y ABRIGOS

de las más acreditadas casas de Paris, para la presente temporada, los días del 1 al 4 de mayo en el

Reina Victoria Hotel

Paris
de Muestras
Mayo
048 Ptas.
525
378
ten:
los hoteles de
ida y vuelta
de Paris en au
la "Feria de
los autos Cu
che" en auto
en el cabare
autocars" con
los campos de
mejores Music
una revista de
can en autocar
numeros que
liniacenes—
ción a los hote
as e impuestos
smo", calle de
—Alicante
muni6n
jos ha recibido
mprenta
BAÑO
estampas para
ni6n de sus lí
pectua la impre
elientes, dese
Abad Penab
icolás).
extranjero
há de ayer la
se ha registra
el corrie
en la s6mba
2 grados.
ción de Bulge
de la próxiu
fierte Italian
arrido una tr
cia a causa de
eflagración ex
billos allí al-
actor del p
speche de l'At
peri6dista B
dos por haber
vocando a la
ncia. Con este
tuado un reg
o periódico.
n epidemia de
n el Canadá
Ontario, don
en el hospital
s que han este
que la epid
por varios pe
frontera proce
tidos.
antaolalla
a, 4.
2
copias
SU
O
7-1.
RAL
MA
y
SO
ANA
moda

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO?

Tome

GASTROVANADINA

Y curará radicalmente DOCTOR COQUILLAT

POLVOS.—Cura el exceso de ácido (hiperclohidrico etc. Caja 3'50 y 2 pesetas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclohidria, etc., frasco 4 pesetas.

ANTE UN DILEMA

Un hecho, abominable, propio de individuos salvajes, lamentable en un pueblo civilizado y culto, ha rasgado la vista y oídos del pueblo crevillentino.

Lo sucedido fué lo siguiente: Un hombre, joven, llega a su casa beodo, y en un acceso de furia, provocado por la ebullición en su cuerpo del vino ingerido, maltrata, con palabras groseras, a su madre, una pobrecita viejecita de edad avanzada.

El hecho, por sí solo, no puede ser más infame y criminal, impropio de personas cultas, y sin embargo, la justicia no ha castigado al culpable de esta desnaturalización. No es que quiera decir que los encargados de obrar en nombre de la ley, hayan sido parcos en este asunto, sino que quiero mostrar la parte dolorosa de este drama, que radica en el ejemplo que tomaría la multitud congregada alrededor de este hecho.

Verdaderamente, este hecho, es un crimen bochornoso y no se comprende cómo puede suceder en un pueblo civilizado y de cultura avanzada como Crevillente.

La justicia, si hubiese obrado con rigor en este caso quizás, se hubiese hecho cómplice de otro crimen más doloroso aún; pues no tan solo, hubiese condenado a purgar su falta al culpable, sino que hubiese condenado a su madre, a la pobre viejecita, a implorar la caridad pública. Nos hallamos, pues, ante un dilema judicial de fácil solución, pero que no se ha aplacado.

El dilema, es: Si se condena, al culpable, no es tan solo él, el que purga su culpa, sino que su víctima es la que sufre con más rigor el castigo a él impuesto.

Este hecho se repite con mucha frecuencia y deberían ver las autoridades, la forma de cortar estas escenas dolorosas que tan mala impresión producen en el que las presencia. Desde luego, al castigar al autor de este acto salvaje debe procurarse haciéndolo lo menos sensible, a la sacrificada madre, pues a pesar de todo es madre y su corazón siente lo mismo que el de otras madres las agujas punzantes que proporciona el ver a un hijo descarriado y condenado.

Sin duda alguna esto no será nada difícil el hacerlo, pues casos más graves se han visto y se han solucionado sino del todo en parte. Sobre todo debe procurarse como ya digo en otro renglón, no lacerar más el corazón sangrante de la madre. ¿Como hacerlo?

Esto, es lo único a estudiar en este asunto. Primero a mi modo de ver, debe buscarse al hombre este y con buenas formas invitarle a que abandone la senda escabrosa por donde se conduce y caso de no dar resultado esta solución amistosa, emplear las palabras enérgicas, con él hasta hacerle abandonar el vicio. Por último, y como último recurso, se le puede obligar, haciendo uso de la ley, a que se aleje de su madre, obligándole a que le pase una pequeña parte de su jornal, para el sustento de ella. Caso de que esto último no se lograra, se induce a la madre a que ingrese en un benéfico establecimiento, donde estará bien atendida y podrá pasar el resto de sus días en la santa paz y quietud que reina en este lugar.

De esta forma, se realizarían dos actos, de justicia y honradez al mismo tiempo, pues harían que este joven, hombre, ahora, cegado por el vicio, volviese a ser un hombre trabajador y honrado, y su madre, hasta hoy sufriendo sus descalabros, disfrutaría los días que le queden de vivir, de una felicidad, hasta hoy no soñada ni vista por ella.

Modesto Cancela.

Crevillente y Abril 1928.

Anuncie en el DIARIO

GENTE CONOCIDA

En Petrel ha fallecido el prestigioso comerciante don Vicente Castelló Poveda, exalcalde de dicha localidad y persona que gozaba de unánimes y bien ganadas simpatías.

A su familia acompañamos en el duelo. —Se encuentra enfermo el secretario de la Diputación provincial don Luis Jordán.

—Han marchado a Onil con objeto de pasar en el pintoresco pueblo la época de fiestas, don Andrés Navarro y su encantadora hermana Maruja.

—Marchó a la Colonia de San Román la distinguida señora de don Venancio Echevarría, con sus bellas hijas Isidra, Amelia y Rosina.

—En Aldea del Rey (Ciudad Real), ha fallecido don Epifanio Jara Sánchez, hermano del que hasta hace poco tiempo fué profesor de música de esta Normal de Maestros, don Basiliano, al que, lo mismo que a su distinguida familia, enviamos nuestro más sincero pésame.

—Llegó de Madrid el banquero don Juan Fardiel.

—Para Soria salió don Luis Aranda, después de pasar en Alicante la temporada invernal con su distinguida familia.

—Por don José Bas Artola y su esposa y para su hijo el maestro nacional don Francisco Bas Vidal, ha sido pedida la mano de la simpática señorita doña Carmen López Polano, maestra nacional, hija del secretario de la Normal de Maestros de esta capital don Sebastián López y doña Petra Polano.

La boda quedó concertada para el próximo verano.

—Marchó a Madrid el juez don Mariano Marín Buitrago.

—A su finca de La Romana (Novelda) llegó el Conde de Gómez Tortosa.

—Se encuentra enferma la preciosa señorita Paquita Coloma, hija de nuestro compañero en la Prensa don José Coloma Pellicer.

—De Barcelona llegó el comerciante de Pablo Pou Fluxeres.

—Ha llegado de Valencia el abogado don Luis Sánchez Cornejo, querido amigo nuestro.

—Se halla en Alicante nuestro antiguo amigo el conocido hombre de negocios don Pablo Dreyfus.

Visite Vd. la Buñolería **MODELO** a cargo de Emilio Brugarolas

CHOCOLATES - BUÑUELOS - CHURROS TOSTADOS - ENSAIMADAS, CAFÉ CON LECHE, ETC.

Grandes reformas en el primer piso con todo su confort para las comodidades que su distinguida clientela merece.

Gran rebaja de precios Plaza de Juan Poveda, 10

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente, núm. 24, entlo. izqda.

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20—ALICANTE

LAS CONSERVAS

ALBO

SON LAS MEJORES

Reptante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

Para la ropa, para la casa
para la cocina, para todos
los usos domésticos siempre

JABON VELEZ

Es más duro, más consistente,
más espumoso, menos consumible
y es más barato.

¿Por qué el CURA-CALLOS alemán "JEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido.
PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna.
PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo.
PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad.
PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calcetín.
PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda.
PORQUE en cinco días, máximo, estirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean.
Y finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa y recomienda jamás otro.

PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS "JEIL" (marca registrada). Ptas. 1,25 el tubo.
TAFETÁN LÍQUIDO CURA-HERIDAS "JEIL"
Tubo encarnado: **UNA PESETA** el tubo.
Desinfecta y cura rápidamente toda clase de **heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones.**
Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antihigiénico uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán "JEIL" tubo encarnado.

CHEMISCHE FABRIK HENRI COHRS-HANNOVER
Representante para la provincia de Alicante: LEONCIO MINGOT, Rafael Terol 10, Alicante.
EN VENTA: Centro Farmacéutico, calle de Gerona.—Doctor Romero, Rafael Altamira.—Viuda Benet, Mayor 4.—R. Planelles, Méndez Núñez 31.—Juan Aznar, Plaza Isabel II 18.—Salvador Campderá, Plaza Chapi, 6.—Vicente Coloma, Diaz Moren 2.—Tormo Hermanos, Sicesor, Plaza Castelar 2 y principales Farmacias, Centros de Específicos y Droguerías de España.

"AGUAS DE MARMOLEJO"
El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España.
Temporadas oficiales: primavera 1.º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.
Tres manantiales medicinales diferentes para enfermos del hígado, estómago, riñones, arterioesclerosis, diabetes sacarina, artritis, clorranemia, etc. Los millares de enfermos que anualmente se curan o alivian de sus dolencias atestiguan su eficacia.

HOTEL DEL BALNEARIO
Unico Oficial. Estación f. c. a 7 horas de Madrid y 4 de Sevilla.
Agua embotellada: pídase en todas partes, y por cajas, así como folletos explicativos, a la Administración del Balneario en Marmolejo (Jaén).

Indice informativo extranjero

Pisa (Radio).—Varios ingenieros suecos pertenecientes a la Diamond Rock Drilling Company estudian la posibilidad de consolidar la famosa torre inclinada de Pisa, colocando en sus cimientos una base de hormigón armado.

Londres (Radio).—Hoy han chocado dos trenes en la estación de Luston, habiendo resultado a consecuencia del accidente treinta heridos.

Seis de éstos han tenido que ser conducidos con toda rapidez al hospital.

Gónova (Radio).—En este puerto se ha producido una dolorosa desgracia.

Al entrar en el mismo el vapor «Ansaldo VII», la hélice del vapor, que salía a flor de agua, ha despedazado una pequeña canoa ocupada por un práctico y un remero.

Los dos tripulantes de la pequeña embarcación trataron de salvarse a nado pero fueron a su vez alcanzados por la hélice que los mutiló espantosamente.

Berlin (Radio).—En un establecimiento dedicado a la fabricación de instrumentos para gabinetes de dentistas, se ha producido una explosión, a consecuencia de la cual han resultado un muerto y dos heridos.

Albi (Radio).—Un automóvil que conducía a seis pasajeros ha caído en un precipicio.

Resultaron cuatro muertos y dos heridos graves.

París (Radio).—Continúa mejorando el estado de salud del ministro de Negocios extranjeros señor Briand.

Berlin (Radio).—Un despacho de Riga dice que catorce Bancos privados, de Moscou, se han declarado en quiebra.

Su activo ha sido confiscado por el Estado.

El suicidio de hoy

Esta mañana ha puesto fin a su vida, el conocido comerciante de esta plaza don Enrique Valls, que poseía una agencia de transportes en la calle de San Telmo.

Para realizar su propósito se ha arrojado desde el segundo puente de la Marina, a las rocas.

El señor Valls era muy conocido y estimado en esta ciudad y la noticia del triste suceso ha producido gran sentimiento.

A su familia acompañamos en el dolor que le aflige.

Se necesita una niñera para vivir en San Vicente. Darán razón: Reina Victoria Hotel Madame Tarde.

MONUMENTAL
PARA HOY
La legión extranjera
PARA MAÑANA
La chica del arroyo

BODEGAS

Tubos y mangas de goma y de goma lona :: Espirales :: Anhídrido sulfuroso :: Acido tartárico :: Metabisulfito :: Fosfato amónico.
Pintura negra para hierros :: Pintura para bocoyes :: Mangas y mangotes.

DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10 —ALICANTE

¡¡ VENDEMOS !!

AUTOMÓVILES Y CAMIONES DE LANCE
En perfecto estado de funcionamiento a precios **INCREIBLES**
MARCAS: DODGE, FORD, BUICK, CHEVROLET y OVERLAND
VISITENOS CON LA SEGURIDAD DE QUE NO SE IRA SIN COMPRAR

Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II núm. 6 **ALICANTE**

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
Susana la pianista
PARA MAÑANA
Vecinos incompatibles

Para "EL LUCHADOR"

Desde estas columnas, formulé una sencilla pregunta al "Luchador" hace unos días. En lugar de contestar a ella, "El Luchador" hace varias contorsiones extrañas: censura mi crónica sobre el "Festival Oscar Esplá", arremete como en él es costumbre contra mis actuaciones artísticas, y supone que "El Luchador" es para mí una obsesión. Bastará que se recuerde la continuada y persistente campaña de ese periódico en contra mía para que esta afirmación última se pueda estudiar como un claro caso de espejismo.

Por último, "El Luchador", con una arbitrariedad sorprendente, me formula a su vez otra pregunta: es decir, todo menos responder a la mía.

Como yo no voy a contestar su nueva interrogante sin que antes se me haya dado la natural y lógica respuesta a la que formulé primero, me abstengo por hoy de aludir a ella e insisto en conocer las razones que puede aducir "El Luchador" para justificar cómo, a pesar de haber sido "rectificado" por mí, afirmó dos veces haber oído las "Danzas" de Debussy a la señora Pequeño y a la "Sinfónica", siendo así que ni una ni otra las tocaron nunca, y cómo, por consiguiente, pudo aportar en confirmación de su aserto un testimonio cuya inexactitud ya entonces le advertí y ahora ha quedado total y plenamente comprobada.

Y ahora soy yo quien se sienta para esperar.

J. J.

El Sitio de Bilbao

Bilbao (Teléfono).—Se han verificado hoy los actos oficiales tradicionales en conmemoración del sitio que en 1874 pusieron los carlistas a esta villa.

Dichos actos, aunque animadísimo, se han efectuado sin la pompa de años anteriores.

Los españoles banquetean a los periodistas portugueses

Madrid (Teléfono).—Comunican de Lisboa que los delegados españoles que asisten a la Conferencia hispano-lusitana, han ofrecido un banquete a los periodistas de Lisboa y de Oporto.

El acto resultó brillantísimo y cordial. A los postres hubo discursos de gran afecto entre españoles y portugueses.

El monumento a Franco

El Ferrol (Teléfono).—El Ayuntamiento organiza para en plazo muy breve la inauguración del monumento erigido al aviador Franco, tripulante del "Plus Ultra".

Los trabajos de construcción están ya tocando a su término.

El monumento es muy hermoso.

Al pie figura una magnífica lápida conmemorativa del vuelo trasatlántico efectuado por Franco y que ha sido costeado por suscripción popular por el Uruguay.

Al acto de la inauguración se le dará gran solemnidad.

La televisión va a establecerse como industria explotable

Londres (Radio).—Es ya un hecho que en breve plazo la televisión trasatlántica se convertirá en una industria explotable como la telefonía sin hilos.

Créese que dentro de tres semanas las familias podrán ya recibir la imagen de cualquier pariente o amigo que navegue hacia otros países o residan en lugares trasatlánticos.

El director de la empresa ha dado cuenta de sus proyectos a un periodista. Desde junio la televisión estará ya al alcance de todos.

El 2 de Mayo en Madrid

Madrid (Teléfono).—Ayer, en el Campo de la Lealtad, en donde está el Obelisco conmemorativo de la hazaña de los defensores de Madrid en 1808 contra la invasión francesa, el cuerpo de milicianos nacionales rindió los acostumbrados honores.

Esta mañana desde primera hora se dijeron misas rezadas.

A las diez se dijo una misa solemne, a la que asistieron el capitán general, Ayuntamiento en corporación, autoridades y representantes de los diversos cuerpos del Ejército.

La guardia de honor la prestaron los gastadores milicianos.

Numeroso público asistió a estos tradicionales actos.

El Ministro de Justicia y su viaje a Andalucía

La Carolina (Teléfono).—Llegó el Ministro de Gracia y Justicia.

Le esperaban las autoridades locales y provinciales y numeroso público.

Hizo una detenida visita a la cárcel de la localidad.

El señor Galo Ponte salió en automóvil para Almería en donde permanecerá hasta mañana.

Muere en un accidente de aviación

Nueva York (Radio).—Ayer ocurrió un sensible accidente de aviación que costó la vida a Mr. Ibert, miembro de la Cámara.

El avión en que realizaba un viaje capotó, cayendo en barrena desde gran altura y quedando destrozado.

El mecánico también resultó muerto.

Pilduski se halla bien

Varsovia (Radio).—Por la Prensa europea se ha divulgado desde el domingo la noticia de que Pilduski se hallaba enfermo de gravedad.

Hoy la agencia de información oficial le da el demente.

Pilduski no ha estado enfermo ni siquiera levemente contra lo que se ha dicho.

El crimen de un bárbaro

Avila (Teléfono).—En la Plaza Mayor del pueblo de Hoyo Nuevo produjo un choque entre dos bandos de mozos que se acometieron con diversas armas.

Resultaron varios heridos, casi todos de levedad.

Las causas de la refriega carecían de importancia.

Poco después Miguel López, tío de uno de los jóvenes heridos, se encontró con Felipe González al que suponía autor de las heridas que sufría su sobrino.

Sin mediar palabra le acometió a cuchillazos dejándolo herido de gravedad marchándose para volver a los pocos pasos y arrastrando al Felipe hasta un estercolero, le machacó el cráneo con una enorme piedra matándolo.

El asesino huyó pero poco después era detenido por la guardia civil.

El suceso ha causado gran indignación en el vecindario que trató de lynchar a Miguel.

La antigüedad en el ejército

Madrid (Teléfono).—Por una R. O. de hoy se dispone que la antigüedad que debe reconocerse a los jefes y oficiales del ejército ascendidos por el turno de elección será la del primero de enero del año en que efectúen el ascenso.

Compre Vd. el "Diario"

Informes de Barcelona

En memoria de un héroe

Barcelona (Teléfono).—En una calle de la barriada de Sans se ha descubierto la lápida que la rotula con el nombre del teniente Florueta.

El acto ha sido muy solemne y al mismo han asistido las autoridades pronunciándose patrióticos discursos enalteciendo la memoria del teniente Florueta.

Este en 1 de julio de 1921 cayó en poder de los moros. Estos le invitaron reiteradas veces a que les enseñara a manejar los cañones de que se apoderaron en Annual y Florueta se negó siempre a ello.

Con tal motivo le hicieron objeto de torturas y martirios tales que falleció al mes de caer en cautividad.

Los conflictos obreros

A la una ha terminado la reunión de patronos y obreros de Manresa ante el delegado regional del Trabajo para hallar solución a los conflictos planteados. No se llegó a un acuerdo y mañana seguirán las negociaciones.

Alcalde destituido

El alcalde de Girona ha comunicado al gobernador que había destituido al alcalde de Cadaqués.

Espectación

Reina gran expectación ante el partido de fútbol, semifinal de Campeonato, que el domingo se jugará en Les Corts entre el Alavés y el Barcelona.

LA CRÓNICA NEGRA

¿Cómo murió el niño?

Barcelona (Teléfono).—En la casa 31 de la calle de Montaña ha fallecido el niño Rafael Martín sin que se le prestara asistencia facultativa.

El forense se ha negado a certificar la defunción por observar en el cadáver signos de violencia.

Baile trágico

Cáceres (Teléfono).—En San Martín de Treviso un desconocido que huyó inmediatamente agredió a Claudio González ocasionándole diversas heridas todas graves.

Claudio falleció poco después. El agresor no ha sido habido.

Otra desgracia

Las Palmas (Teléfono).—En el Puerto de La Luz jugaba un niño de corta edad en las rocas.

Una enorme avalancha de agua lo sepultó.

Varios transeúntes que presenciaron el suceso lograron sacar al niño del agua pero tan grave ya que falleció a los pocos minutos.

Incendio

Bilbao (Teléfono).—Uno de los almacenes que La Papelera Española posee en Aranguren se produjo un incendio que lograron localizar los empleados de la misma que acudieron presurosamente. Las pérdidas son cuantiosas.

Se cree que el incendio lo produjeron varias chispas del ferrocarril de Valmoreda.

Un atropello

Ubeda (Teléfono).—En Torreperogil un camión arrolló a la niña de once meses Felisa García que quedó muerta, horriblemente destrozada.

El padre de la criaturita que se arrojó a salvarla, fué también arrollado por el vehículo y quedó herido de tanta gravedad que se teme que fallezca de un momento a otro.

Siguen las catástrofes

Sofía (Radio).—En el departamento de Trinahora, se desencadenó durante la pasada noche otro ciclón espantable que ha causado enormes daños y muchas víctimas.

Se desconoce todavía el número de éstas.

La consternación es grande.

Las comunicaciones están interrumpidas en toda la comarca.

Santiago de Chile (Cable).—Ayer se sintió un espantoso terremoto.

Se tienen noticias de que ha producido grandes daños y víctimas, pero todavía no se han publicado datos sobre las mismas.

Las elecciones francesas

París (Radio).—El gobernador de Argelia da cuenta al Gobierno del resultado electoral.

Según sus referencias oficiales los comunistas han obtenido en aquellos departamentos bastante menos votos que consiguieron en 1924.

Al día siguiente de quedar constituido el Parlamento se verificará la modificación ministerial anunciada.

Se cree que cesarán cuatro ministros de los actuales.

Poincaré estima que solo debe cesar el Ministro del Trabajo.

Propague Vd. siempre el "Diario de Alicante"

DE MUSICA

A los postres de la comida con que el domingo último se obsequió a Oscar Esplá, este manifestó a sus amigos su propósito de comenzar en breve la composición de "Tres Danzas Levantinas" para pequeña orquesta, que dedicará a la Orquesta de Cámara de Alicante, la cual las dará en público por primera vez.

La misma Orquesta ha comenzado ya los ensayos del baile de Oscar Esplá "El Contrabandista", cuyo material ha facilitado el autor, interponiendo toda su influencia ante la casa editora, dada la dificultad con que ahora se tropieza para la adquisición de las obras modernas.

A. de Cultura Musical

Brailowsky, el genial intérprete de Chopin dará su anunciado concierto en esta Delegación de la Cultural el próximo sábado día cinco a las siete de la tarde en el Teatro Principal.

PROGRAMA

"Sonata", op. 57 (Appassionata).—Beethoven.

Allegro assai.

Andante con variazioni.

Allegro ma non troppo. Presto.

II

"Balada en sol menor".—Chopin.

"Dos estudios".—Idem.

"Nocturno en mi bemol".—Idem.

"Polonesa en la bemol".—Idem.

III

"Reflejos en el agua".—Debussy.

"Estudio".—Scriabine.

"Sueño de amor".—Liszt.

"Rapsodia húngara", núm. 12.—Liszt.

Descansos de quince minutos.

Lo sugestivo de este programa ha despertado la admiración que Brailowsky dejó en Alicante en sus actuaciones de hace dos años, y son muchos los nuevos socios que se han inscrito en dicha Asociación.

El concierto del sábado será uno de los más interesantes del curso actual.

¿Toreará Gitanillo esta temporada?

Madrid (Teléfono).—En las tertulias taurinas está circulando estos días la noticia de que el diestro aragonés Gitanillo, a consecuencia de la grave cornada que sufrió en la plaza de Madrid hace un año, es probable que no pueda actuar en esta temporada por haber disminuído sus facultades.

Parece ser que el ex torero Dominguín ha ofrecido al león de Riela tres beneficios, que Gitanillo ha rechazado.

En el caso de que éste pueda vestir nuevamente el traje de luces, toreará la primera corrida en Alicante.

Se invita a Vds. cordialmente a visitar hoy 2 de Mayo la exposición especial de las últimas creaciones Studebaker y Erskine, que tendrá lugar en nuestros salones, donde podrán admirar la gama completa de todos nuestros modelos y que comprende:

El Majestuoso "Presidente" de 8 cilindros última creación del automovilismo.

El campeón "Comandant" conquistador de todas las carreras.

El nuevo "Director" que ocupa el primer puesto en los de su categoría y precio.

El bellissimo "Erskine Sedan" hasta hoy el más bonito del mundo y

El Erskine Club-Sedan de Sport; la última maravilla creada por ingenieros de la Studebaker.

Antonio Perez — Plaza Ruperto Chapi, 5 ALICANTE.



Cinema Carolinas PARA MAÑANA La fuga del presidiario

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 22'4
Mínima a la sombra 11'7
Presión barométrica 753'7
Velocidad del aire 290 — Lluvia 0'0
Cielo Despejado—Mar Llana

DIARIO ANECDÓTICO

Los libros y su encuadernación

Marcelino Menéndez y Pelayo no era un misógono. Gustaba de las damas y de las damiselas. Gusto, en fin de cuentas, muy natural. Lo que no parece tan natural en una sociedad como la hispana, más educada para el héroe que para el sabio, es que Menéndez y Pelayo tuviera muchas admiradoras. Una de ellas era una señorita de familia sobresaliente y de cultura acendrada, la cual, deseando conocer al robusto ingenio, solicitó de un pariente de este que la llevara a su casa para que el conocimiento se verificara en el ambiente de más carácter. Y se hizo con arreglo a los deseos de la señorita. Era la mañana de un día cualquiera. Menéndez y Pelayo, al oír la voz de su pariente, salió a recibirle de trapillo como dicen las amas de casa. Huelga decir, por consiguiente, que hubo de sorprenderse ante la señorita no presentada. Y huelga dicho también que se desahogó en excusas de su parte. Pero la señorita le atajó diciendo: —Ne se preocupe usted. Cuando yo leo sus obras, no me preocupo para nada de la encuadernación...

Mientras un sabio anuncia nuevos terremotos, otro dice que pasó ya el peligro

Roma (Radio).—Rafael Bendani, especializado en las predicciones de temblores de tierra que en varias ocasiones ha acertado exactamente la fecha y el lugar de los temblores de tierra por él anunciados, ha asegurado que durante la primera semana de mayo se producirán nuevos terremotos en el Mediterráneo y Suramérica. Rafael Bendani es un grabador en náder de Florencia, que en el pasado mes ha predicho acertadamente desarreglos sísmicos en Grecia y en Bulgaria. La nueva crisis dará comienzo el 4 o 5 de mayo y su máxima fuerza la alcanzará el día 7, notándose simultáneamente sus efectos en el Mediterráneo y en la región de los Andes Centrales. Se producirán también otros temblores de tierra de menos violencia el día 10 del propio mes en la Península balcánica, los que se harán extensivos al Sudoeste de Italia. También se registrarán otros temblores en China y en Méjico.

Belgrado (Radio).—El doctor Elenko Mikhalovich, profesor de la Universidad de Belgrado, que se halla realizando un viaje de estudios por las regiones devastadas por los temblores de tierra, ha hecho interesantes y esperanzadoras declaraciones, diciendo, entre otras cosas, que se halla excluido el peligro de nuevos terremotos como los que se sucedieron del 14 al 18 del corriente y que el mismo ruido subterráneo que oyen los habitantes de las regiones siniestradas y que tanto terror les causa es precisamente la demostración científica de que la actividad sísmica ha terminado ya en dicha región.

Propague Vd el DIARIO DE ALICANTE

Continúan los terremotos

Atenas (Radio).—Continúan repitiéndose en la región de Corinto los movimientos sísmicos. Uno de ellos, que se produjo a mediodía, ha sido muy fuerte, ocasionando nuevos daños, y contribuyendo a aumentar el pánico en que la población vive constantemente. Una de las sacudidas se ha sentido también en esta capital, donde se ha hundido una casa, en la cual ha dado la coincidencia de que se había refugiado una familia de damnificados de Corinto. El crucero francés «Estrasburgo», ha llegado a Corinto, poniendo a disposición de aquellas autoridades tiendas de campaña y barracas de madera, y socorros en mantas, viveres, medicinas, etcétera, que han sido inmediatamente distribuidos entre los damnificados. El comandante del citado buque francés ha puesto también a disposición de las autoridades de Corinto, determinada cantidad de botas de leche condensada, para los niños. Corinto (Radio).—A consecuencia de las nuevas sacudidas sísmicas que se han producido, han quedado destruidas varias casas de pequeñas poblaciones situadas en los alrededores de esta capital. Cuatrocientos marinos que han desembarcado del crucero francés «Estrasburgo», se dedican a construir barracas, en las cuales se refugian provisionalmente la población que hasta ahora se encontraba sin albergue. También ha desembarcado de dicho crucero personal médico, que está prestando muy buenos servicios.

BODEGAS CALPENA
BAZAN, 53
Vinos de cosecha propia
Especialidad en «Sauternes» y vinos añejados.
VINOS DE TIPO IGUAL
SIEMPRE Y PURÍSIMOS

GRAN SASTRERÍA
"Daniel"
Confecciones esmeradas a la medida...
PRONTITUD ECONOMÍA
Sagasta, 63 ALICANTE
Hace falta un oficial

Plaza de Toros de Alicante
GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO
para el domingo 13 de Mayo
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
8 escogidos toros de Trespalacios 8
para los valientes matadores
Márquez, Gitanillo de Ríola, Niño de la Palma y Cagancho
Precios: Entrada general de sombra, 9 pesetas.—Entrada general de sol 6 pesetas.
Trenes especiales desde Murcia y Denia y vapores desde Argel y Orán.—Para encargo de localidades en la Plaza de Toros y en el Hotel Samper.

NOTICIAS Y RECLAMOS

ACADEMIA solfeo y piano. Enseñanza rápida y económica. Lección a domicilio. Pintor Agrasot, 10-1.º (Antes Dilluvio).

Juan Sellés, Vicente Pascual y Jaime Izquierdo hacen de gasto 17 pesetas en el café Artístico y se niegan a pagarlas.

La bravia Ana García, dió una paliza morrocotuda... de palabra, a Manuel Martínez.

Interesa a las autoridades saber si existen en España herederos de M. M. Luyk (Jean-Baptiste) y Luyk (Jean Francis) nacidos en Mareg (Bélgica) y muertos en España, sin poder precisar la fecha. Cuantos conozcan algún detalle lo comunicarán al Gobierno civil.

En el Café Maravillas, Brígida López y Antonio Hidalgo, le robaron a Diego Pineda una sortija de oro, con esmalte, siéndoles ocupada.

Gabriel Alonso Ponce resultó herido en la calle de Alfonso el Sabio por Gabriel Gaytán Baño, por lo que fueron llevados a la «Delega» los dos Gabrieles.

Por infracción de órdenes gubernativas han sido denunciados Juan Ferri Salinas, Francisco Bernabeu y José Papi Pérez.

José Ramón Sabater dió dos palizas a su esposa; dos en un día como el de la Fiesta del Trabajo.

Fue excesivo el trabajo que se tomó para solemnizar las efemérides de Chicago.

Y por partida doble se le denunció.

Manuel Navarro dejó a la puerta del Banco Internacional una bicicleta en el momento mientras penetraba en el establecimiento a realizar una operación.

Al salir, la bicicleta había volado.

Nuestro querido amigo don Eugenio Moltó que desempeñó hasta hace pocos días el cargo de administrador de «La Voz de Levante» ha sido designado para ocupar igual cargo en «El Imparcial» de Madrid.

Felicitemos cordialmente a tan querido amigo

Los próximos días 5 y 6 de Mayo atenderá a su consulta en Alicante, Gerona 4, el doctor don Juan Santa Olalla, Médico Jefe del Sanatorio ESQUERDO de Madrid.

Julian Piqueres y Francisco Hernández Chorro se corrieron la gran juerga en el cabaret «La Golondrina». Pero no pagaron 17'50 de líquidos ingeridos y el epilogo a la juerguecita se escribirá en papel sellado.

Al Juzgado se dió cuenta de los daños causados a la motocicleta que montaba Rafael Ortega Fuentes, al ser atropellado por el automóvil que conducía Vicente Amorós Verdú, en la Avenida de Méndez Núñez.

A don José Moreno le negó el relojero Fidel Vazquez, un reloj de pared valorado en 140 pesetas que aquel le dió para arreglarlo y que este llevó al «monte».

En Villena ha comenzado a publicarse un bien confeccionado semanario titulado «Villena Joven» al que deseamos larga vida llena de éxitos.

Francisco Gutiérrez y Rafael Tarí rieron desahoradamente en la calle de Primo de Rivera y fueron llevados al estribel.

SE ALQUILA un piso admirable con grandes comodidades, en la carretera de San Vicente, (parada de tranvía a la puerta) en buenas condiciones. Agua, luz, jardín. Razón en la misma casa 149 de la carretera de San Vicente. Para matrimonio o madre e hija. (C. 24-8).

SE ALQUILA un piso principal izquierda en la calle de Segura, núm. 11. Tiene cinco habitaciones. Precio económico. La llave del piso en la planta baja. (C. 21-5)

SE VENDE AL CONTADO O A PLAZOS pequeño chalet 1.000 metros terreno en el Altozano al pie de la línea del tranvía. Razón en nuestra Redacción (M. 1)

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance (M. 1)

Mary Pickford y Douglas Fairbanks

París (Radio).—La «Chicago Tribune» cree saber que los conocidos artistas de la pantalla Mary Pickford y Douglas Fairbanks, llegados ayer a París, se dirigirán a la Riviera, en donde impresionarán una película; luego regresarán a París, en donde permanecerán durante algunos días para más tarde dirigirse a Niza en automóvil.

De Niza se dirigirán a Italia, que visitarán detenidamente, y de Italia emprenderán el vuelo en avión con dirección a El Cairo, visitando luego sucesivamente Constantinopla, Atenas, Bucarest y Budapest, antes de regresar de nuevo a la Riviera y a la capital francesa.

Las andanzas revolucionarias de Bela Kuhn

Viena (Radio).—Las gestiones iniciadas por la policía austriaca, desde la detención de Bela Kuhn, continúan habiendo sido detenidos once agitadores comunistas, algunos de los cuales desempeñaron un papel muy activo cuando la revolución comunista que tuvo lugar en Hungría, en 1919. Hasta ahora el número de los detenidos por la policía austriaca se eleva a catorce.

Según declaraciones hechas por la Prensa, Bela Kuhn se hallaba en Viena en el mes de Julio del año pasado y los mismos periódicos le acusan de haber organizado la revolución de la capital austriaca, en la que resultaron más de un centenar de muertos y heridos.

LOS TEATROS

La Supervia. La gran cantatriz dará dos conciertos en el Principal y no uno como se anunció.

Serán los días 11 y 13 del corriente y han despertado gran expectación e interés entre los aficionados.

Enrique Borrás, el gran actor honra de nuestra escena va a reaparecer hoy.

Dará un corto número de representaciones en el Principal ofreciendo diversas obras nuevas de gran éxito.

Anoche en el España el popular actor señor Eulogio tuvo un nuevo éxito representando el drama de Dicenta «Juan José».

Los aplausos fueron grandes y merecidos para Eulogio y para cuantos con él colaboraron en la grata velada de ayer.

LA CARMELA
AGUA DE COLONIA
LA CARMELA
FABRICA DE LA CARMELA
100 PZ CARO
INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia "LA CARMELA" no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparativos artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, etc.

SE OFRECE

Atilano Coco, profesor-auxiliar de la «Escuela Modelo» durante más de 7 años, se ofrece como Contable. Inmejorables referencias. Razón en esta Administración.

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfitos Salud que es el más científico y poderoso de los é constituyentes: el que dá con rapidez sánger, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Es rápido en sus efectos y también económico, conteniendo mayor cantidad de jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedid Jarabe Salud.

Gran viaje a París.

Con motivo de la «Feria de Muestras» en el mes de Mayo

Precios:
En 1.ª clase... 648 Ptas.
En 2.ª clase... 525
En 3.ª clase... 378

Estos precios comprenden: Pensión completa en los hoteles de Francia, siete días.

Billete de ferrocarril de ida y vuelta, valedero para 45 días.

Dos visitas diferentes de París en autocars, con guía-intérprete.

Entrada permanente a la «Feria de Muestras».

Visita a la fábrica de los autos Citroën.

Visita de «París de Noche» en autocars, con guía-intérprete.

Entrada a las catacumbas.

Excursión a Versalles en autocars con guía-intérprete.

Excursión en autocar a los campos de batalla de Reims.

Entrada a uno de los mejores Music-Halls donde se represente una revista de moda.

Excursión a Fontainebleau en autocars con guía-intérprete.

Conducción de la estación a los hoteles y viceversa.

Todas las propinas, tasas e impuestos. Detalles: «Viajes y Turismo», calle de Sagasta, 15, entresuelo.—Alicante

VIDA JUDICIAL

Hoy con motivo de la festividad oficial del día, no se ha celebrado acto alguno en la Audiencia.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:
De una causa procedente del Juzgado del Sur, por corrupción de menores, contra Mariano López y otra.

Letrados: señores Domínguez y Cid. Procurador: señor Alamo.

De otra, procedente del Juzgado de Alcoy por lesiones, contra Ricardo A. Cerdá.

Letrado: señor Cerdán. Procurador: señor Manero.

La Fiesta del Trabajo

El pueblo trabajador alicantino celebró ayer la Fiesta del Trabajo yéndose de jira al campo.

Los alrededores de la capital ofrecieron pintoresco aspecto, especialmente «La Albufereta» declarado espontáneamente lugar predilecto de los obreros para festejar el 1.º de mayo.

El delicioso paraje se vió concurridísimo desde primera hora del día.

Y numerosas familias condimentaron allí, al aire libre, sus comidas y en grandes grupos hicieron los debidos honores a la clásica paella.

El paro fue total en los varios oficios. El comercio abrió sus puertas hasta mediodía.

Fue una fiesta gratuita en la que no se registró el menor incidente desagradable.

Otra catástrofe en los EE. UU.

Nueva York (Radio).—Un violento temporal que iba en dirección Noroeste, acompañado de nieve y granizo, ha causado grandes daños en las regiones situadas entre Nueva Inglaterra y La Florida.

Se tiene ya noticia de doce muertos. El temporal paralizó la navegación y causó perjuicios por muchos millones de dólares a la agricultura. En algunos puntos han quedado cortadas las comunicaciones.

En los Estados de Georgia, Florida y Alabama han muerto nueve personas. En Atlantic City han muerto tres tripulantes del remolcador «Sunthshore», al cual se le rompieron las amarras.

En la región Oeste de la Florida han quedado mil personas sin abrigo; el temporal ha completado en esta comarca la obra de devastación del último ciclo.

Por esta causa seis grandes paqueotes han tenido que soportar grandes dificultades para salir del puerto y llegar a alta mar, pues las formidables olas de la entrada del puerto les impedían abandonar éste. Entre los barcos que más han sufrido por dicha causa se encuentran los trasatlánticos «Arabic», «Carmania» de Francia, «Olympic», «Minnesota» y «Dullion».

Lea Vd. siempre el «Diario de Alicante»